

POR LA PROVINCIA

Castrillo de Villavega

MARCHA SENTIDA De suyo las despedidas son siempre tristes, maxime cuando las circunstancias que las motivan son adversas.

El era el médico bueno e inteligente; él era el médico afable por el que clamaba todo enfermo y gustaba de tratar todo sano; él era el médico cristiano...

M. CALLEJA Noviembre 1932

Venta de Baños

TRENES MILITARES Estos días han pasado por la estación varios trenes conduciendo a sus respectivos destinos a los reclutas incorporados a filas.

EL CORRESPONSAL

San Cebrián de Mudá

LA CUESTION MINERA Se espera con la natural impaciencia la resolución del ministerio de Trabajo, acerca de un informe elevado a la Superioridad sobre los salarios en estas minas.

Caso de resolverse satisfactoriamente el problema, proseguirán los trabajos, evitándose el cierre de la explotación y el paro forzoso de bastantes obreros.

EL CORRESPONSAL

Carrión de los Condes

DE SOCIEDAD En la iglesia de Santa María del Camino, de esta ciudad, a las diez de la mañana, se ha celebrado la boda de la encantadora señorita Concha Reneses Gil, hija del rico comerciante de esta plaza, don Andrés Reneses Nieto, con el joven don Andrés Fierro Herrero.

Bendijo la unión el párroco y arcipreste don Mariano Relea, celebrando la misa de velaciones ante el altar de Nuestra Señora de las Victorias.

Apadrinaron a los contrayentes la madre del novio, doña María Herrera Herrero y el padre de la novia, don Andrés Reneses Nieto, firmando el acta matrimonial el joven doctor en Medicina don Francisco del Río Santaló y don Antonio Fuentes Valdés.

Lucía la novia precioso vestido de gasa bordado en felpilla de seda e iba tocada con la clásica mantilla española, que con gusto delicado le había sido colocada por la bella señorita Antoniuca Rodero y doña Masía Nieto. La madrina, señora de Fierro, iba igualmente ataviada de la típica mantilla, formando tan bello conjunto, que fué la admiración del numeroso público que llenaba la calle al paso de la nupcial comitiva.

Terminado el acto religioso, los novios e invitados se trasladaron a la casa del padre de la novia, donde se les sirvió el desayuno, siguiéndose a continuación un animado baile en los salones del Bar Americano, a cuyo efecto se había hecho previamente una hermosa instalación amplificada.

Al mediodía los invitados, cuyo número rebasaba la centena, fueron obsequiados por los padres de los recién casados con un espléndido banquete, admirablemente servido por la dueña del Bar Americano, Viuda de E. Pérez, con arreglo al siguiente menú:

- Huevos con tomate. Ternera con champignon. Merluza dos salsas. Pavo trufado. Entremeses. Postres variados. Café, licores y habanos.

Durante la comida reinó el mejor buen humor y hubo oradores espontáneos que brindaron por la salud y felicidad del nuevo matrimonio.

A las cuatro de la tarde, los recién casados salieron en viaje de novios con dirección a Valladolid, para continuar luego a Madrid, Valencia, Barcelona, Zaragoza y otras poblaciones de España.

Lleven feliz viaje y que la luna de miel sea imperecedera.

Hemos tenido la satisfacción de saludar al acaudalado propietario e industrial de Quintanar de la Orden don José Reneses Nieto, que con motivo de asistir a la boda de su sobrino, señorita Concha Reneses, pasará breves días en esta ciudad, con sus familiares.

Sea bien venido y que su estancia en Carrión le sea brava.

EL CORRESPONSAL Carrión. 7-XI-32.

SEÑORAS

Sombreros magníficos, a 10 ptas. Marqués de Albaída, 1, entre-suelo, derecha

ARRIENDO

la caza de finca que tenga guarda, y en la que abunde la perdiz, y liebre, próxima a la carretera de Burgos a Palencia. También deseo ingresar como socio de algún Vedado, abundante en perdiz y liebre. Condiciones: al Aparato de Correos, 112. Bilbao.

ARRIENDO

la caza de finca que tenga guarda, y en la que abunde la perdiz, y liebre, próxima a la carretera de Burgos a Palencia. También deseo ingresar como socio de algún Vedado, abundante en perdiz y liebre. Condiciones: al Aparato de Correos, 112. Bilbao.

Recuerdos; también, esto, es un recueto sobre el cual debía meditar, y no por capricho o pasatiempo, sino por dar ejemplo y acabar de una vez con la indiferencia y empezar a laborar con serenidad y no quedarse a la zaga en el movimiento magnífico que nosotros impulsamos.

A. Salvador GARCIA

Liquidación de Maderas en este mes

Se liquida toda clase de maderas de chopo y olmo, para carpentería, y también madera de pino, entarimados de pino y chopo, fabricados en esta misma casa, con todos los adelantos modernos. Se vende ramera de pino para panaderías por vagones en la estación de Mave. Aguilary Carrión.

José María de la Sierra Osorno.

"RECORDANDO..." Los mercados castellanos

Hace un año y parece que fué ayer. Mitin Monstruo Revisionista. 8 de Noviembre de 1931. He aquí un nombre y una fecha que, no en vano, se han dado en llamar históricos.

En Palencia, la ciudad pacífica, donde se guardan resortes de grandes iniciativas, modestamente ocultos en su sencillez tradicional, tuvo lugar el grandioso acto que sacudiendo con honda emoción el espíritu de las derechas católicas españolas, las despertó del letargo en que incomprensiblemente se habían sumido el 14 de abril.

España entera contempla con admiración las proporciones gigantescas de un acto, que organizado por unos pocos hombres de buena voluntad, ocupa, después, la atención de todos los españoles y atrae las miradas del extranjero atento, entonces más que nunca, al rumbo de la vida política española. Las derechas y las izquierdas y las del centro; el Parlamento y el mismo Gobierno, todos, desde sus puntos de vista, trabajaron por el éxito del acto; los unos con su entusiasmo y los otros con su oposición. Las derechas acuden aún tímidas; las izquierdas despliegan su actividad obscurionista cuando se dan cuenta de la transcendencia insospechada del acto. Este se celebra y miles de católicos oprimidos en sus derechos, acuden a Palencia para manifestar su pública protesta contra una Constitución que atropella los sentimientos que anidan en sus corrazones y a los cuales rinde España, en todo tiempo, homenaje de reverencia y gratitud.

Más de veinte mil españoles asisten al acto, millones se adhieren en espíritu y esta magnífica manifestación popular se ve sorprendida por una huelga ilegal.

Los asistentes desfilan pacíficamente en medio de las vejaciones y atropellos de unos pocos centenares de insolentes que gritaban sin saber porqué, algo así como estallando de una rabia mal reprimida e impulsados por odios peor disfrazados.

Mitín Monstruo Revisionista... Huelga ilegal... paseo triunfante de un Alcalde... Vinaixa...

Recuerdos y más recuerdos se agolpan en esta fecha. Hay un momento de serenidad, en el que mi mente se cansa recordando, las palabras de Gil Robles: "Todos los que comulgamos en un mismo ideal, unámonos también en un mismo pensar, en un mismo querer, en un mismo sentir. El día que logremos esto, ganaremos completamente el triunfo".

Recuerdos; también, esto, es un recueto sobre el cual debía meditar, y no por capricho o pasatiempo, sino por dar ejemplo y acabar de una vez con la indiferencia y empezar a laborar con serenidad y no quedarse a la zaga en el movimiento magnífico que nosotros impulsamos.

En clases de merinas hay mayores existencias que de entrefinas. A última hora son los japoneses los que adquieren cantidades más importantes de lanas australianas, sin que en los Centros comerciales ni financieros se averigüe la causa de que los nipones lleven a cabo esas grandes compras.

En Sidney se presentaron 48.300 balas, de las que se vendieron el 90 por 100, siendo los principales compradores alemanes y japoneses. Precios firmes para las buenas calidades y en baja para los tipos inferiores.

En Melbourne se ofrecieron 40.500 balas y se adquirieron el 90 por 100. Tuvieron más aceptación las cruzadas buenas que las marinas. Principales compradores, los japoneses.

En Perth se presentaron 22.800 balas y se vendieron al 80 por 100.

Las cotizaciones flojearon con

VALLADOLID

La situación del mercado de lanas es la misma que apuntamos recientemente.

El negocio se desenvuelve con excesiva languidez y lentitud. Los tenedores de línea de Riodesco pretenden a 40,50 pesetas; los de línea de Palencia y Salamanca a 46; los de línea de Ariza, a 48, todo por quintal métrico, sin saco y en origen.

La plaza no paga a más de la cifra de vasa mínima y los mercados minoristas proporcionan entradas de pequeño volumen.

La demanda catalana apenas si da señales de existir. Actuó de manera tuzaz en las plazas de Medina del Campo y próximas, y en otras de línea de Ariza, pero se cansó. Es de esperar que las necesidades de aquella región han de hacerla volver pronto con mayor actividad.

Centeno. Los tenedores de líneas de Avila, Segovia, Palencia y Ariza pretenden a 36 pesetas. Cebada.—Se ofrecen las indígenas a 30'50 o 31 pesetas.

MAVE

Los labradores están ocupados en la sementera.

La recolección de la patata es regular.

Se cotiza la harina extra, a 63,50 pesetas los 100 kilos. De primera, a 60,50. De segunda, a 56,50. Salvado terciilla, a 40. Cuarta, a 31.

Comidilla, a 26. Salvado gordo, a 25. Valen las ovejas a 33 pesetas una.

Emparejaadas, a 62 Conejos, a 2'25 el kilo en vivo. Carneros, a 60 uno. Piel de conejo, a 0,65 pesetas una.

De vaca, a 1,20 el kilo.

LAS LANAS

Se clausuraron las subasta de lanas coloniales en Londres. Hablando de este negocio "La Industria Pecuaria", dice:

"Los precios de clausura tuvieron una baja media de 5 por 100 con relación a los de la inauguración. Se ofrecieron 175.124 balas, procedentes de Australia, Punta Arenas y El Cabo.

Quedaron sin vender 54.000 balas. Durante las ventas hubo bastante animación, siendo los ingleses los principales compradores. El 22 del presente noviembre será en Londres la última subasta de este año.

Los stocks de lanas han bajado durante el pasado septiembre 1.500.000 kilogramos en Alemania, 1.400.000 en Francia, 300.000 en Italia y 150.000 en Bélgica.

En clases de merinas hay mayores existencias que de entrefinas. A última hora son los japoneses los que adquieren cantidades más importantes de lanas australianas, sin que en los Centros comerciales ni financieros se averigüe la causa de que los nipones lleven a cabo esas grandes compras.

En Sidney se presentaron 48.300 balas, de las que se vendieron el 90 por 100, siendo los principales compradores alemanes y japoneses. Precios firmes para las buenas calidades y en baja para los tipos inferiores.

En Melbourne se ofrecieron 40.500 balas y se adquirieron el 90 por 100. Tuvieron más aceptación las cruzadas buenas que las marinas. Principales compradores, los japoneses.

En Perth se presentaron 22.800 balas y se vendieron al 80 por 100.

Las cotizaciones flojearon con

JUVENTUD CATOLICA

RENOVACION DE JUNTA

En pasado sábado se celebró bajo la presidencia de don Lorenzo Carrascal una importante junta de las Juventudes de la Capital.

Por dimisión de la Junta existente se procedió a la elección de la nueva, siendo designada por aclamación la siguiente:

Presidente, don José María Fernández Conceiro.

Vicepresidente, Luis Velázquez.

Tesorero, Rufino Cebrián.

Secretario, Pascual Catón.

Vicesecretario, Luis Herrero.

El presidente saliente, don Antonio Salvador, dió posesión a la nueva Junta local de Juventudes Católicas.

Para defender y presentar en el próximo Congreso de Juventudes Católicas Españolas, que se celebrará en Santander en diciembre próximo, fué nombrado ponente del tema que el Consejo Central ha designado a la U. D. de Palencia, don Antonio Salvador García.

CIRCULO DE ESTUDIOS EXTRAORDINARIO

Ayer celebró esta Juventud un Circulo de Estudios extraordinario, en el que tomaron parte el director del Circulo, Antonio Salvador, que desarrolló el comentario al Evangelio del día; don Antonio Martínez, que disertó sobre el tema "El escepticismo universal es absurdo". En el periodo de objeciones intervinieron los señores Salvador, Cebrián y Conceiro.

Por último, el M. I. Sr. D. Matías Alonso, canónigo de la Catedral y catedrático de Sociología, desarrolló un tema social relacionado con la Juventud, habiendo principalmente de la conquista de las masas obreras por medio de una acción social católica llena de amor, sacrificio y caridad.

Pos la tarde esta misma Juventud asistió en pleno al Calvario que se celebra en la parroquia, formando una procesión que acompañó al crucifijo durante el recorrido de las estaciones. La presencia de los jóvenes fué acogida con manifiesta simpatía por parte de los fieles que a diario se ven sorprendidos por los actos piadosos de la floreciente Juventud de San Antonio.

En el domicilio social fueron obsequiados por el consiliario de honor, don Eugenio Mediavilla, con dulces y licores, correspondiendo así al sentido homenaje que le tributaron el domingo pasado los jóvenes.

Al final del mismo pronunciaron unas palabras el párroco, el presidente, señor Conceiro, y el director del Circulo, señor Salvador; consiliario, don Aniceto Martínez; don José Muñoz, don Salvador Sáez y los señores Lorenzo y Logroños.

La fiesta, en medio de la gran intimidad en que se celebró, resultó simpática.

En Buenos Aires hay pocas existencias, a no ser del segundo corte.

En Tourcoing, el mercado es tenido; mucha demanda de lanas cortas.

En Amberes se ha registrado una baja de un franco en kilogramo y un penique en libra. Se cree obedece a la flojedad en los precios registrada en Austria para las lanas corrientes.

POR LA REGION

Burgos

REGRESO DEL PRELADO

En el rápido de ayer tarde regresó de Madrid el excelentísimo Sr. Arzobispo Doctor Castro, después de haber asistido a las conferencias anuales que celebran los Metropolitanos.

ARROLLADO POR UN CAMION

Al atravesar la carretera de Francia, a la terminación del cuartel de Artillería, ha sido arrollado por el camión de la matrícula BI-8761, el vecino de villagonzalo Pedernales, Faustino Romero García, de 26 años, casado, que en unión de otros dos obreros se dirigían a pedir trabajo a la fábrica de peines.

En el mismo vehículo fué llevado el herido a la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia de una fuerte contusión en la región occipital; torraja en ambos oídos; conmoción cerebral; contusiones en la rodilla izquierda y probable fractura de la base del cráneo, de pronóstico grave.

Después de haber sido trasladado al Hospital provincial.

León

UNA BODA

En la iglesia de San Juan de Regla se celebró el matrimonial enlace de la gentil señorita Teresa García y el joven perito mercantile don Santiago Caballero.

Apadrinaron a los contrayentes el secretario de Hacienda de la Delegación de Palencia don Antonio Fernández, hermano político del novio y la distinguida señora doña Laureana Prieto de García.

Los novios salieron después del banquete en viaje de luna de miel para Palencia, Madrid, Salamanca y otras poblaciones.

Segovia

ATRACO EN UNA ESTACION

SEGOVIA.—En una de las últimas noches se cometió un audaz atraco en la estación de los ferrocarriles del Norte, enclavada en el término de Fuentes de Santa Cruz, a una distancia de unos 1.500 metros del pueblo.

A media tarde, el jefe de la estación, don Gregorio Martínez Herrero, y su esposa, que habitan el piso principal de la estación, marcharon al citado pueblo y dejaron al cuidado de la casa a una sobrina. En las primeras horas de la noche abandonó la estación una pareja de la Guardia civil, y a continuación salió de la oficina el factor, don Antonio Urcelay, para marchar al pabellón que habita junto a la estación.

Los Harineros de Castilla y el Decreto sobre Trigos

La Asociación de Fabricantes de Harinas de Castilla se ha dirigido al ministro de Agricultura, Industria y Comercio solicitando lo siguiente:

Primero.—Que se dejen sin efecto del Decreto fecha 20 de septiembre último los artículos números 12, 13, 18, 19 y 22 por impracticables y por no lograrse ningún fin práctico con su vigencia, constituyendo en cambio solamente una molestia completamente inútil.

Segundo.—Que para obligarse a cumplir el artículo 16 del decreto citado se conceda a los fabricantes de harinas el dinero necesario, o crédito, para poder tener el "stock" de trigo que se ordena tener en cada fábrica; y

Tercero.—Que se establezcan paneras reguladoras para recibir en ellas todo el trigo que no se pueda adquirir libremente en cada mercado, entendiéndose que esto es lo único positivo para lograr el fin en que se ha inspirado el decreto para que se cumplan las tasas señaladas.

ENORME ESCANDALO EN UN MITIN COMUNISTA

El mitin comunista anunciado para el domingo en Medina del Campo, hubo de suspenderse por no haber llegado uno de los oradores, el señor Balbontín.

Ayer lunes, se celebró, tomando parte dos oradores de Medina, uno de Pollos y un obrero de Madrid, llamado Macia.

Al hablar éste, atacó duramente al Gobierno, al Clero, a la Milicia y a los socialistas, con gran acritud.

Al llegar a esta altura del discurso se armó formidable escándalo, las protestas arreciaban por todas partes y obligaron a suspender el acto sin hablar Balbontín.

Los oradores se vieron precisados a quedar encerrados hasta terminar el tumulto, saliendo después a dormir a Pollos, aunque decían que salían para Santander.

Durante toda la tarde, se hicieron grandes comentarios sobre la oratoria empleada por los que hablaron.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

SE HA TRASLADADO LA FABRICA DE MOSAICOS LA HORTENSIA al edificio de su propiedad, en la misma calle (junto al Antiguo Manicomio de Varones). Nuevos Catálogos de Mosaicos gratis al que lo solicite. PAVIMENTACIONES ARTISTICAS, GARANTIZANDO RESISTENCIA Y COLORIDO. Azulejos, cementos, fregaderas, cal hidráulica y demás materiales de construcción. HIJO DE JESUS PEREZ DE LA FUENTE Manuel Rivera. 26 y 28. (Palencia).



Los representantes de la Casa Philips Ibérica que asistieron al banquete celebrado el sábado, después de la Asamblea que tuvieron para tratar de la creación de consorcios

EMULSION SCOTT Comerciantes e industriales Encarguen sus cajas y envases de cartón a la Fábrica de Cajas de Cartón de todas clases de ALFREDO FABIANI, Oriental, 18 (La Calzada), GILJON. Cajas desmontadas para armar con grapas. Cajas para mantas de lana, según señalen. URALITA, S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión — Chimeneas — Depósitos Canales — Arrimaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos — Reproducciones de arte LENA Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. S' cursal en Palencia: Mayor Pral. 259 Teléfono 200

El golpe de Estado

La propuesta de la Comisión de Responsabilidades y los votos particulares de Royo Villanova y Peñalba

PROPOSICIÓN DE RESPONSABILIDAD
MADRID.—La Comisión de Responsabilidades tiene el honor de elevar a las Cortes Constituyentes la siguiente:

cesados, o sea, no obstante, que debe exceptuarse de ella y a resolver libremente a los generales Cavalcanti, Ardanaz, Aizpuru y Muñoz Cobo y a don Sebastián Castedo, y deben condenar a todos los demás procesados a la pena de inhabilitación perpetua para ejercer cargos públicos.

DEL SEÑOR PEÑALBA
MADRID.—El diputado que suscribe, vocal de la Comisión de Responsabilidades, formula el siguiente voto particular:
"Las Cortes Constituyentes, erigidas en inapelable Tribunal, declaran incluso en la categoría jurídica de procesado al general don Damiro Rodríguez Pedre, y en cuanto al fondo, culpables en diversos grados del delito de "participación facciosa en el secuestro de la soberanía nacional", y responsables del mismo al ex ministro de la Guerra, don Luis Aizpuru, al presidente y vocales del primer Directorio militar, nombrado definitivamente: don Adolfo Vallespina y Vior, don Antonio Magaz y Pers, don Francisco Gómez Jordana, don Luis Hermosa y Kith, don Luis Navarro y Alonso de Celada, don Dalmiro Rodríguez Pedre, don Mario Muslera y Planes, don Antonio Magaz, don Francisco Calvo Sotelo, don Julio Ardanaz y Crespo, don Eduardo Aunós Pérez, don Mariano García de los Reyes, don Sebastián Castedo Palero y don Francisco Moreno Zulueta.

Entendiendo que la solemnidad de la declaración que el Tribunal acordó al país pronunciado en 24 de noviembre de 1931 contra el rey, considerando fuera de la ley, y privándolo de la pasividad, es equivalente a la más grave penalidad, a pesar de ser la responsabilidad contraída por el autor principal y sus auxiliares necesarios, sin embargo, conscientes de la alta misión que las Cortes nos han conferido, estimamos que debe tratarse con equidad a los que se encuentran en desiguales circunstancias, y por ello procede imponer a los antes declarados culpables la pena de veinte años de confinamiento, considerándose por lo excepcional del caso, que la inhabilitación que el confinamiento lleva consigo ha de ser absoluta y perpetua.

VOTO PARTICULAR DEL SEÑOR ROYO VILLANOVA
MADRID.—El vocal de la Comisión de Responsabilidades, que suscribe se permite formular la siguiente propuesta:
Los generales del primer Directorio, los del segundo y los ministros del último Gobierno que presidió el general Primo de Rivera, han concurrido, con don Alfonso, a la comisión del mismo delito de alta traición.

SE VENDE un carro de varas ligero, con muelles y toldo, en buen uso; para tratar, con Donato Cuesta, en Osorno (Palencia).

VENDESE dos mulas, de 5 a 6 años, y 50 ovejas, nuevas en su mayor parte. Jesús Martínez. Frómista.

Provincias

Fallece un joven repentinamente cuando se hallaba bailando

EN UN BALLE
ALICANTE.—En los salones del Club de Regatas se organizó un baile, que estuvo muy concurrido.

Cuando se hallaba bailando el joven don Rafael Olmos, sintióse repentinamente indispuerto, falleciendo poco después. La fiesta fué suspendida.

LA VIDA EN LA UNIVERSIDAD
BARCELONA.—Ayer se reunieron las clases en todos los centros universitarios. En la puerta de la Universidad y de la Facultad de Medicina, se exigía para franquearla la presentación del "carnet" de identidad escolar.

En la Universidad la tranquilidad ha sido absoluta. Todas las clases se han dado normalmente en el Hospital Clínico ha habido, sin embargo, un intento de alboroto. Algunos estudiantes han hecho saltar los adoquines de la calle y los han colocado en la vía para impedir la circulación de tranvías. No obstante, prevaleció el buen sentido de la mayoría de los estudiantes, y los revoltosos abandonaron su actitud.

Varias entidades estudiantiles han tomado el acuerdo de hacer constar su protesta nuevamente dentro de tres o cuatro días si no se llevan a cabo los trabajos precisos para depurar las responsabilidades de los guardias de asalto que violaron el fuero universitario el día 2.

INTENTAN ASALTAR EL COCHE-CORREO
VALENCIA.—Cuando iba a salir de la estación de Játiba el tren correo de Madrid, se presentaron diez o doce individuos y trataron de apoderarse de los valores y efectos de que eran portadores los ambulantes, a quienes acompañaban algunos agregados. Los ambulantes se defendieron a tiros y pusieron en fuga a los ladrones, de los cuales resultaron heridos tres. El tren se detuvo y la pareja de escolta persiguió a los bandidos. Los tres heridos fueron trasladados al hospital de Játiba.

LA PRISION DEL SEÑOR GOICOECHEA
GIJÓN.—El domingo oyó misa en la cárcel, por haberlo así solicitado con anterioridad, el señor Goicoechea.

Ofició el sacerdote gijonés y directivo de Acción Popular, don Feliciano Rodríguez.

Después de la Misa el señor Goicoechea recibió, como presidente de la Academia de Jurisprudencia de Madrid, a una comisión de dicha entidad integrada por el vicepresidente señor Tornos Laffite, el tesorero señor Miralles y el abogado don José Layús, los cuales le expresaron el pésame en nombre de la Academia por el fallecimiento de su esposa. Los comisionados trataron también con el señor Goicoechea de la reapertura de la Academia de Jurisprudencia que se celebrará el próximo día 15.

El abogado del señor Goicoechea espera el fallo de la Audiencia a la petición hecha por él para pedir la libertad, bajo fianza, de su defendido.

También recibió el señor Goicoechea a elementos de Acción Popular de Gijón y Oviedo, entre los cuales figuraban muchas asociaciones de las secciones femeninas.

La Audiencia ha fallado favorablemente la modificación del auto de procesamiento y prisión dictado contra el exministro señor Goicoechea, a quien exige veinticinco mil pesetas de fianza para la libertad provisional. La fianza ha sido depositada ya; pero el señor Goicoechea continúa en la cárcel.

PROTESTA
VALENCIA.—Los elementos católicos han elevado a las Cortes un escrito de protesta contra el proyecto sobre Congregaciones religiosas, por entender que perjudica los intereses de la Iglesia y hierre sentimientos de gran parte del pueblo. Afirma el documento que en ningún país del mundo se priva de sus elementos de acción a la Iglesia.

BAILE EN LA UNIVERSIDAD
GRANADA.—Ayer no hubo baile en la Normal; pero se celebró en uno de los locales de la F. U. E. en la Universidad, en honor de los cursillistas del Magisterio.

BALE EN LA UNIVERSIDAD
GRANADA.—Ayer no hubo baile en la Normal; pero se celebró en uno de los locales de la F. U. E. en la Universidad, en honor de los cursillistas del Magisterio.

Del mundo católico

El teatro al servicio de las Misiones

YOHOW (China Central).—Los chinos son muy aficionados al teatro. Los catequistas, conocedores del influjo que ejercen las representaciones de este género sobre sus compatriotas, ensayaron este método de atracción. Para que el salón de actos de la nueva Prefectura Apostólica de Yohow se llenara no fue necesario que se iniciara ninguna clase de propaganda y con esto se consiguió ponerse en contacto con el pueblo que era el fin que se perseguía. Fueron centenares los paganos que lograron acomodarse como pudieron, unos sentados, otros de pie, muchísimos hasta en los pasillos y azomándose a los huecos de las ventanas.

Primero se pusieron en escena tres juguetes cómicos. Entre un número y otro se repartieron muchas hojas de propaganda. El misionero P. Gerardo pronunció, asimismo, un discurso sobre la Iglesia Católica y su labor en las escuelas, siendo estruendosamente aplaudido. La velada, que a juzgar por el programa debió de ser muy solemne—terminó con la representación de un drama en cuatro actos, de contenido eminentemente doctrinal y compuesto expresamente por un misionero de la Prefectura. La siembra fué abundante. Es de esperar que dará sus frutos en día no lejano.

La prefectura de Yohow, creada en 1931, por desmembración del Vicariato Apostólico de Chantaguet fué entregada a los Agustinos españoles que regentan también el Vicariato citado y se halla, actualmente en período de organización. A pesar de que el personal misionero es todavía muy escaso, se trabaja allí con gran actividad. Las escuelas han recibido un impulso notable. Al mismo tiempo se abren talleres de artes y oficios. Acaba también de fundarse una escuela para catequistas así como un pequeño hospital y se proyecta la creación de un Seminario Menor.

La Santa Sede y la Conferencia del Desarme

La Santa Sede se ha interesado nuevamente por el problema del desarme.

El Papa Pío XI, recordando la iniciativa de su predecesor Benedicto XV, que en una famosa nota fechada en 1917 se dirigía a las potencias beligerantes suplicándoles que depusieran las armas, ha dado a conocer su pensamiento en unas declaraciones que han sido acogidas con mucho interés en Francia.

Según estas declaraciones, publicadas en el órgano oficioso de la Sede Pontificia, el "Osservatore Romano", los principios que inspiran a la Santa Sede son invariables, a pesar de las discusiones, de las polémicas y de los diversos aspectos de los conflictos mundiales. Hay que sustituir el derecho a la fuerza, porque el derecho no sólo es la medida, sino que constituye la base misma de la civilización. Mas no puede tratarse de una mera declaración de principios, sino que es necesario que la fórmula que ha de sustituir el derecho a la fuerza nazca de un pacto universal, bastante sólido para reconstruir el mundo según las normas del derecho.

Los dos grandes elementos de paz en el mundo son hoy día la seguridad del desarme y la honradez del arbitraje. El arbitraje debe ser estudiado a conciencia. Sin él, sin su garantía suprema, sería inútil el instaurar el derecho. El arbitraje debe ser obligatorio, provisto de sanciones y reforzado por la adhesión y la solidaridad mundial. Debe convertirse en el instrumento supremo de justicia humana, con el fin de someter definitivamente la fuerza al derecho.

Bombas para riegos, mangas para trasiegos. Comprenda usted en la Ferreteria de Venancio Arias, calle Mayor, 14, Palencia (frente a la Federación).

Dr. LEDO
Piel y secretas
Número de Arce, número 4
VALLADOLID

Dr. LEDO
Piel y secretas
Número de Arce, número 4
VALLADOLID

Dr. LEDO
Piel y secretas
Número de Arce, número 4
VALLADOLID

Extranjero

Grandes daños causados por un huracán en Colombia

COMUNICACIONES INTERRUPTIDAS
NUEVA YORK.—Noticias procedentes de Bogotá dicen que en el distrito de Banana (Colombia) se desencadenó un violentísimo huracán.

Las noticias son incompletas; pero parece que los daños causados por el huracán son considerables. Las comunicaciones han quedado interrumpidas, y se teme que haya víctimas.

En Santa Marta el huacán causó grandes daños en los edificios y muelles.

LA POLITICA EN FRANCIA
PARIS.—Los ministros se han reunido en Consejo bajo la presidencia del señor Herriot, y han continuado el examen de diferentes medidas encaminadas a equilibrar el presupuesto.

El señor Boncour ha dado cuenta de la favorable impresión causada en la Asamblea de Ginebra por el plan francés.

El señor Herriot ha puesto a sus colegas al corriente de la muy cordial acogida tributada al señor Daladier, ministro de Trabajo, y a él en su viaje a España.

El señor Herriot hizo el siguiente resumen de su viaje: Primer día, cortesía; segundo día, cordialidad; tercer día, entusiasmo.

Y terminó diciendo: "La manifestación que acudí a despedirme a la estación del Norte ha sido tal vez la más hermosa manifestación que he visto en mi vida."

UN BOXEADOR ASESINADO
LYON.—El boxeador italiano Di Mauro fué muerto anoche en un café.

Como el boxeador había asistido a una conferencia del diputado señor Siatara, la Policía trabaja ahora para descubrir si se trata de un crimen de carácter político.

UN GUARDA CAMPESINO MATA A DOS ELECTORES
SOFIA.—Se han celebrado elecciones municipales en 300 pueblos húngaros.

En Griviza, un guarda campesino, creyendo en peligro al al calde, ha disparado varias veces contra un grupo, matando a dos electores e hiriendo a otro.

COMENTARIOS A LAS ELECCIONES ALEMANAS
BERLIN.—Los resultados de las elecciones son el tema de todos los comentarios en Berlín.

Por una parte es lo cierto que existe contra el actual Gobierno una aplastante mayoría; pero, por otra, hay que reconocer que no existe una minoría de la suficiente importancia para servir de base a una mayoría que permitiera la constitución de un Gobierno de partido. La constitución de un Gabinete de partido es, por lo tanto, absolutamente imposible.

Prácticamente, el Gobierno ha alcanzado el único objeto que se propuso al disolver el antiguo Reichstag en 12 de Octubre; es decir, demostrar que la situación política actual es tal que toda constitución de un Gobierno de partido es inadmisibile.

Fortalecido por el apoyo del presidente Hindenburg, el canceller von Papen puede limitarse a levantar acta del resultado del escrutinio y continuar gobernando como si nada hubiera ocurrido.

Es posible que el Gobierno ofrezca, por una modificación del gabinete actual, entrada en el Poder a los nacionalsocialistas; pero hace tan sólo unos días que Hitler ha repetido una vez más que nunca aceptará otra cosa que el Poder por entero.

Otra de las hipótesis es la realización de una amplia concentración, en la que figurarían desde los nacionalsocialistas hasta el centro; pero este proyecto choca con la condición de que von Papen abandone el Gobierno, condición por la que el canceller no parece dispuesto a pasar.

Por el contrario, se asegura que el Gobierno von Papen preferirá disolver nuevamente el Reichstag y proceder, después de modificar el procedimiento electoral, a la convocatoria de elecciones para reunir una Asamblea nacional, la cual debería proceder a la elaboración de una nueva Constitución para el Reich.

Ante las próximas elecciones catalanas

En un manifiesto, la "Derecha de Cataluña" defiende los postulados de Religión, Patria, Familia y Propiedad

EL MANIFIESTO
BARCELONA.—Se ha hecho público el manifiesto de la coalición electoral "Derecha de Cataluña" para las elecciones del Parlamento catalán. Defiende los postulados de Religión, Patria, Familia y Propiedad. Lamenta que intranquilidades de la Liga Regional hayan hecho imposible un verdadero frente único electoral de todas las derechas. Hace una rotunda afirmación de catolicismo y exige todo el respeto y toda la consideración para la Iglesia Católica y sus ministros; que las Ordenes religiosas sean amparadas y ayudadas en su altísima misión y que unos y otros puedan poseer bienes de todas clases y usarlos sin otra limitación que la impuesta por su propia y elevada finalidad.

Protesta contra el laicismo impuesto a las escuelas pagadas con el dinero de los creyentes y recaba la más amplia libertad de enseñanza con la consiguiente separación de presupuestos de cultura, de acuerdo con la confesionalidad y los deseos de los padres.

Afirma el derecho a la propiedad privada. Propugna el respeto a la misma de acuerdo con las normas pontificias.

El verdadero peligro dice—que amenaza a la sociedad catalana es la anarquía con toda su diversidad de matices. Estas doctrinas que tan fuerte atracción ejercen en la actualidad sobre nuestros obreros, perderían todos sus adeptos cuando aquellos se sintieron amparados por una perfecta vida cristiana.

Respecto a la organización de Cataluña afirma que debe hacerse respetando sus comarcas naturales y otorgando a éstas y a los Municipios una amplia autonomía administrativa porque fuera doloroso que al anular un centralismo pretendido se creara otro más odioso y de más efectiva absorción.

LOS CANDIDATOS
BARCELONA.—También se han hecho públicas las candidaturas de Barcelona, ciudad y circunscripción. Una y otra están integradas por personalidades de todas las ramas de la actividad catalana. Figuran en ellas el señor Burgeda y Juliá, director de "Diario de Barcelona", y presidente de la Asociación de la Prensa; el catedrático doctor Sa galá; el obrero católico Miguel Gavín; el financiero don Francisco Gambuis; los abogados Ibáñez Farrán, Manich, Bilbeny, Junyent, barón de Albi, Torrent, Viza, Soler Janer, Clisquer, Bertrán Güell, Gener, Prat y Puigrefagut; como agrarios van los señores Guarner, Riera, Cunill, Marimón, Anglada y Domenech; figura también el ingeniero señor Cardelus y los académicos Puig Xofre y Viada y Lluch.

En la candidatura de la circunscripción figura el joven pagandista católico don René Llanas de Niubó, quien dió hace unos meses unas interesantes conferencias contra la masonería y ahora sufre una prolongada detención gubernativa sin que aún se le haya comunicado la causa.

Por la tarde, en el Circulo Tradicionalista del Paseo de Gracia, se verificó en medio de gran entusiasmo, la proclamación de candidados.

Con motivo de la propaganda electoral, las derechas tienen el propósito de celebrar un gran mitin en la Plaza de Toros Monumental.

LA PROPAGANDA POR LA "RADIO"
BARCELONA.—Se ha celebrado una reunión de todos los representantes de candidaturas en lucha y se ha acordado que cada partido político pueda disponer, para su propaganda, de una hora de las emisoras de "radio". Los mítines y actos análogos no serán radiados. Por ello, no se podrá radiar el discurso que pronunciará Lerroux, hoy, 8, en el Circo Olímpico para proclamación de candidados radicales. En ese discurso proyecta Lerroux contestar al que pronunció Azaña en Santander.

LA F. S. NO PARTICIPARA EN LAS ELECCIONES
BARCELONA.—La Federación Socialista de Barcelona ha acordado no participar en las elecciones catalanas y recomendar a los afiliados que voten la candidatura de los elementos más afines.

LA F. S. NO PARTICIPARA EN LAS ELECCIONES
BARCELONA.—La Federación Socialista de Barcelona ha acordado no participar en las elecciones catalanas y recomendar a los afiliados que voten la candidatura de los elementos más afines.

GACETILLAS
Poco queda a Santa Rita en la más difícil cosa, porque se vuelve bonita y se vuelve primorosa la que guste del postín y compre bolso y sombrero en la Casa de Martín.

Velos, guantes, blusones de punto; medias lo mejor que se fabrica.—Altas novedades Mayor Pral., 78. Teléfono 266

S. CUESTA GEINOS
MEDICO DENTISTA
ha trasladado su consulta a la calle Ignacio Martínez de Azcoitia (antes San Francisco), núm. 16, entresuelo, 12q.

S. CUESTA GEINOS
MEDICO DENTISTA
ha trasladado su consulta a la calle Ignacio Martínez de Azcoitia (antes San Francisco), núm. 16, entresuelo, 12q.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
CAPITAL AUTORIZADO 100.000.000
ID. DESEMBOLSADO 51.355.500
RESERVAS 59.727.756,67
DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, 14. MADRID
FUNDADO EN EL AÑO 1902
SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE PALENCIA
CARRION, VILLADA, SALDAÑA, HERRERA Y AGUILAR DE CAMPOO
En España y Marruecos tiene este Banco 400 sucursales, que ejecutan toda clase de operaciones bancarias, abonando en
Cuentas corrientes a la vista el 2 1/2 por 100 de interés
Cuentas de ahorro a " 3 1/2 por 100 "
Imposiciones a un año 4 1/2 por 100 "
Sucursal en Palencia. Don Sancho, 10 (Palacio de Tordesillas), Edificio propio

CUBIERTOS DE TODAS FORMAS Y ESTILOS EN
ALPACA
PLATA MENESES
Y
PLATA DE LEY
Todos los días se reciben novedades para regalos
Recuerde siempre la
CASA SALAMANCA
Mayos Pral., 55.—PALENCIA

¡CABALLERO!
Ya comenzó la época de abrigarse; tenga presents que para ello, nada como un CABAN BRUMEL o REGIUS ::
de los que
EL SIGLO XX
Presenta un surtido extensísimo en calidades y precios.

Precios de suscripción Año 24 Semestre 12 Trimestre 6

El Día de Palencia

De los artículos firmados responderán sus autores No se devuelven los originales

Intereses agrarios

Vida deportiva

El estado actual de los campeonatos regionales de fútbol

Muy avanzados ya los diferentes campeonatos regionales de fútbol, vamos hoy a dedicar unas líneas a los mismos, y hacer unos comentarios sobre las posibles clasificaciones finales.

Y, como lógico, empecemos por nuestra región.

CANTABRIA
Los resultados de los partidos celebrados el domingo último, han dado ya resultados los puestos. Campeón, el Racing; subcampeón, el "Deportivo de Torrelavega".

La clasificación actual está establecida así: Racing, 11 puntos; Eclipse, 10; D. Torrelavega, 8; Palencia, 3; Tetuán, 3.

Como se puede apreciar, el Eclipse tiene en la actualidad, dos puntos más que el Torrelavega; pero mientras el primero ha terminado ya el campeonato, el Torrelavega aún tiene que jugar el próximo domingo, en su propio campo, contra el Tetuán. Lo lógico es, que el Torrelavega obtenga una victoria; de lo contrario, si empatara o pierdie—cosa muy poco probable—el subcampeón será el Eclipse.

Los restantes equipos están clasificados actualmente como sigue: Logroño, 11 puntos; Osasuna, 8; Zaragoza, 7; Tolosa, 4; Irún, 3.

La nota saliente de esta región es la eliminación del Irún para el campeonato de España. El título de subcampeón parece se lo llevará el Deportivo Logroño, estando aún los otros dos puestos muy dudosos, pues tanto el Osasuna como el Zaragoza, como el Tolosa—por el orden citados—pueden alcanzárselos. E incluso el Irún, podía aún clasificarse, si bien para que eso sucediera tenían que perder el Zaragoza y el Tolosa los dos partidos que les quedan.

MURCIA
El título de campeón será este año para un equipo que pudiéramos clasificar de "novel", el Hércules de Alicante. El subcampeonato, para el Murcia.

VALENCIA
La clasificación actual está establecida así:

Valencia, 14 puntos; Castellón y Levante, 11; Gimnástico, 8; Saguntino y Sporting, 2.

Virtualmente es ya campeón el Valencia. El subcampeonato será para el Castellón, a juzgar por las actuaciones pasadas, y a la vista de los partidos que quedan.

VIZCAYA
Después de la jornada del domingo, el Athletic obtiene tres puntos de ventaja sobre el Arenas. Se le puede, por tanto, considerar como campeón seguro.

Los otros dos clasificados también pueden considerarse como seguros el Arenas y el Baracaldo, precisamente por el orden en que se mencionan.

Como dato sobresaliente, la eliminación del Deportivo Alavés del campeonato de España.

Perico D. PORTES

CARTELERIA

Salón Novedades PARA HOY

Desde las siete y media de la tarde, sesión continua, pasándose la película sonora "El tapete verde".

Teatro Principal

A las siete de la tarde, concierto por la Orquesta Filarmónica de Madrid, dirigida por el maestro Casas.

A las diez de la noche, debut de la Compañía de Comedias Marti-Pierrá, poniéndose en escena el drama fantástico-religioso "Don Juan Tenorio".

Cinema España

Desde las seis y media de la tarde, sesión continua, hasta las diez, con la película muda "Cita Trágica".

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes . . . de ALAEJOS
- Norias de ALAEJOS
- Arados de ALAEJOS
- Prensas de ALAEJOS
- Trilladoras de ALAEJOS
- Aventadoras de ALAEJOS

En la FUNDICION de ALAEJOS
Catálogos gratis
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid)

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

EN CONTRA DE LO QUE SE ESPERABA, TAMPOCO HOY SE TRATO EN EL CONSEJO DE MINISTROS DE LA REAPARICION DE LOS PERIODICOS SUSPENDIDOS

EN GALICIA CIRCULO EL RUMOR DE QUE CASARES QUIROGA MARCHARIA A SUIZA, APARTANDOSE DE LA POLITICA ACTIVA, PERO EL INTERESADO LO HA DESMENTIDO

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY
MADRID.—A las once de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en el ministerio de la Guerra.

La reunión duró hasta las dos y media de la tarde. A la salida los ministros dijeron que todo lo tratado en el Consejo iba fielmente reflejado en la "Nota Oficiosa".

El señor Casares Quiroga, al salir, entregó a los informadores la nota de lo tratado, diciéndoles:

—Ahí va la nota oficiosa y mi esquela de defunción, por lo visto.

A preguntas de los periodistas dijo que no habían tratado nada sobre la reaparición de "A B C" ni de los demás periódicos suspendidos.

Se le preguntó también si era cierto que pensaba irse a Suiza, y el señor Casares contestó:

—¡Nada, señores, que no me muero!

HA FALLECIDO EL DOCTOR MEJIAS
MADRID.—Ha fallecido en esta capital el doctor don Jerónimo Mejias, Director del Instituto Hidroterápico Llorente.

El doctor Mejias fué el español que primero viajó en el "Graff Zeppelin" y que dió la vuelta al mundo a bordo de dicho dirigible.

EN BARCELONA SE HA PLANTEADO LA HUELGA DE BARCOS PESQUEROS
BARCELONA.—Hoy se ha declarado la huelga de los propietarios de los barcos pesqueros, porque no se abarata el gas oil.

A consecuencia del paro han sido amarradas todas las gasolineras.

Se ha nombrado una comisión de patronos para que realicen gestiones al objeto de rebajar dicho producto y solucionar este asunto.

LA NOTA OFICIOSA DE LOS ACUERDOS APROBADOS
Instrucción.—El ministro informó acerca de la consulta hecha al Ministerio por una asociación confesional de estudiantes para la concesión de una subvención a la misma. Estudiado el problema, el Gobierno estimó que, como el Estado es laico, no debe conceder subvenciones a asociaciones confesionales. El ministro así contestará a la petición que se le ha hecho.

Dióse cuenta de un proyecto de ley sobre la cuantía de los gastos realizados en el Instituto de segunda enseñanza de Bilbao.

—Nombrando vocal de la Ciudad Universitaria a don Manuel Martínez Risco.

—Nombrando director del Instituto de segunda enseñanza de Manresa a don Francisco Aguilár.

—El ministro dió cuenta del proyecto sobre las normas para reorganización de los inspectores de Primera Enseñanza.

Hacienda.—Varios expedientes de presupuestos.

—Varios decretos sobre créditos.

Marina.—Decreto autorizando al ministro para adquirir ocho mil toneladas de carbón de Cardiff, con destino a los arsenales de Ferrol La Carraca y Cádiz.

Gobernación.—Expediente separando definitivamente del Cuerpo a un teniente coronel, dos tenientes y un alférez de la Guardia civil.

—Varios expedientes administrativos.

Obras públicas.—Decreto conforme a los expedientes aprobados en los últimos Consejos.

Se examinaron las conclusiones de la Conferencia de coordinación de transportes para elaborar un proyecto que se presentará a las Cortes para enlace de los ferrocarriles que fluyen a Madrid, coordinando los planos urbanísticos de extensión de la capital.

LOS PERIODISTAS PROFESIONALES DE MADRID ACORDARON INGRESAR EN LA U. G. T.
MADRID.—Después de amplia discusión, que ha durado tres

días, la Agrupación de periodistas profesionales, tomó el acuerdo de ingresar en la U. G. T.

El acuerdo fué tomado por 73 votos contra 18. Los que se oponían al ingreso aducían que esta decisión pudiera producir una escisión entre los afiliados.

En cambio, los que abogaban por el ingreso se basaban en que la lucha de clases establecida, les obligaba a este acuerdo.

"El Socialista" de hoy, en medio de su alborozo por este acuerdo, muestra sus temores por que se produzca la escisión, y pide a los que no estaban conformes con el ingreso un margen de tiempo prudencial para que vean las ventajas que les reportará.

SE PLANTEA EN SAN SEBASTIAN LA HUELGA GENERAL DE TRANSPORTES MECANICOS.
SAN SEBASTIAN.—Esta madrugada terminó la reunión de los del ramo de Transportes mecánicos, tomanose el acuerdo de declarar la huelga general con carácter inmediato.

Como consecuencia de este acuerdo ha comenzado ya el paro y se han retirado del servicio los taxis y demás vehículos de transporte.

Únicamente transitan los médicos y ambulancias.

EL ALCALDE DE REUS CULPA A MACIA Y A LA ESQUERRA DE LOS SUCEOS DE TARRAGONA Y MACIA ENVIA EL ESCRITO AL FISCAL
TARRAGONA.—El alcalde de Reus ha dirigido una proclama por radio en la que culpa a Maciá y a la Esquerra de los graves sucesos que ocurrieron en Tarragona el domingo último.

El señor Maciá, que ha estado visitando a los heridos de los sucesos mencionados, ha protestado energicamente de estas manifestaciones del alcalde de Reus, y ha dicho que enviará la proclama al fiscal.

RUMORES DE LA MARCHA A SUIZA POR UNA LARGA TEMPORADA DEL SEÑOR CASARES QUIROGA
PONTEVEDRA.—Por elementos afines a la "Orga", se ha dicho que el señor Casares Quiroga se encontraba muy quebrantado de salud, y para reponerle tenía el propósito de retirarse muy en breve de la política activa y marchar al Extranjero durante una larga temporada.

Se añade que se conferiría al señor Casares Quiroga un alto cargo en Suiza, donde podría así atender a sus propósitos de reponerse.

APARECE EN UN SACO EL CADAVER DE UNA NIÑA Y SE DETIENE A LA MADRE
FERROL.—En la carretera de Puenteumea encontró Antonio Freire un saco, en cuyo interior estaba el cadáver de una niña estrangulada.

Se ha detenido a la madre de la víctima, Aurora Leira, por creérsela autora del crimen.

APARECE MUERTO EN SU DOMICILIO UN TENIENTE DE ALCALDE
HINOJOSA DEL DUQUE.—En una habitación de su casa, ha aparecido el cadáver del teniente de alcalde de esta localidad que presentaba una herida en la cara.

Se ignora si se trata de un crimen o de un suicidio.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA PAPEL DEL ESTADO
Compraventa entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza que los hace irrevocables, con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González L. de Medina e hijo Luis González Monge (abogado).

Intervienen en la compraventa al contado y a plazo de toda clase de valores y reciben órdenes para las Bolsas Nacionales y Extranjeras.

Cotización diaria y telegráfica en todas las Bolsas.

Domicilios: Barrio y Mier, 14, primero, y Menéndez Pelayo, 25.

S. MORO
De la Casa Salud Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander
Especialista en niños.
Medicina general.
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.º izq. PALENCIA

U. Román Baquerín
Del Instituto Rubio de Madrid
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo

Una Asamblea para tratar de las paneras reguladoras de trigo

En el Circulo Mercantil de Valladolid se celebró el pasado domingo la reunión convocada por las Sociedades agrarias de Rioseco, para hacer una ponencia sobre paneras reguladoras, que elevarán al ministro de Agricultura, según convinieron con don Marcelino Domingo en su visita a la vecina capital.

Asistieron a la Asamblea representantes de 102 pueblos.

Abrieron la sesión los representantes de Rioseco, señores Valencia, Pastor y Galbán, exponiendo el primero sintéticamente la causa de la reunión y manifestando que ant la gran concurrencia procedía nombrar, para dirigir las deliberaciones, una presidencia integrada por un representante por partido judicial y otro del Bloque agrario, y a tal efecto los representantes de Rioseco elegían a don Luis Alonso Pizarro; siendo designados, por Medina del Campo, don Gregorio López; por Villalón, don Teodoro Martínez; por Mota del Marqués, don Angel Cabrero; por Nava del Rey, don Antonio Lanzos; por Torredillas, don Nicolás Castellano; por Peñafiel, don Cecilio Bocos; por Olmedo, don Esteban Molpeceres; por el Bloque Agrario, don Antonio Arias, y por Valladolid, el presidente de la Patronal agraria.

Se nombró presidente a don Luis Alonso, el cual hizo una clara exposición de la labor a desarrollar, diciendo que había dos criterios en cuanto al sistema de paneras reguladoras: uno de panera con depósito único, en Barcelona, y otro con depósitos en los puntos de compra.

Comenzó la discusión sobre este punto, y, al fin, dándose cuenta a la Asamblea de hallarse en el local don Ramón Fernández Arias, fué invitado a exponer su

punto de vista, lo que hizo con gran fortuna y precisión, sosteniendo la conveniencia de que los depósitos fueran establecidos en zonas transformadoras y nando en una lógica contenedora de las ventajas de estos empalmos en relación con las zonas productoras. La numeración de la Directiva de la Asamblea, y se suspendió la sesión hasta las cuatro de la tarde.

Reanudada, por el señor Alonso Pizarro, se dió cuenta del escrito que el señor Fernández Arias presentó en momento oportuno al ministro, informando en nombre de las Sociedades agrarias de la provincia, y acordó la Asamblea por unanimidad hacerle suyo, con algunas modificaciones en cuanto a la forma de hacer las compras y a los organismos que deberán decretarlas.

Después, el señor Remiro manifestó la conveniencia de hacer en todos los partidos las asociaciones profesionales con arreglo a la ley de 8 de abril y de derarlas. Intervinieron los señores Sobrino, Lanzos, Valencia, Llorente, los representantes de Rueda y Valladolid, y se aprobó la proposición por unanimidad.

Ayer tarde se reunieron los señores Fernández Arias, Alonso, Pizarro, Lanzos, Valencia, López, Molpeceres y el representante de la Mota, y después de un breve cambio de impresiones, se redactó, bajo la dirección del señor López Arias, la ponencia que se remitirá al ministro.

Para dar brillo a los suelos y muebles de su mansión, la aconsejamos, señora, que use Encáustico Alirón.

NECROLOGIA TRIGOS Y HARINAS

AMPLIACION DE UNA JUNTA
En el Gobierno civil se nos ha facilitado noticias de la ampliación de la Junta Provincial Reguladora del Mercado de trigo para que intervenga, así constituida, en lo que se refiere a la calidad de las harinas y a los labores de la panificación.

Además de los señores que integran la Junta Provincial han sido designados el fabricante de harinas, don Ramón Ferrero, los industriales panaderos don Luis Bregel y don Pablo Valcárcel, el concejal don Alejandro Escobar y el labrador don Jesus Carlon.

UNA ESTADISTICA
Según datos suministrados por la Junta Reguladora del Mercado triguero, se ha recolectado este año en la provincia 1.475.748, quintales métricos de trigo.

Se ha destinado a la siembra y a otras necesidades la cantidad 387.253 quintales métricos. En primero de octubre quedaban para vender 1.435.096.

MULTA
Por infracción del decreto regulando el mercado de trigo se ha dispuesto la multa de 50 pesetas a los hijos de don Luis García, de Osorno.

Intervinieron en este expediente los individuos de la Junta Provincial don Epifanio García y don Aurelio Martínez.

LA CALIDAD DE LAS HARINAS
Por el presidente de la Junta Provincial se interesa de los fabricantes de harinas para obtener la mejor calidad de este producto, pues algunos compradores se lamentan de la mala clase de ellas, sospechando de tén mixtificadas.

A. PASCUAL HIGELMO
Médico CIRUJANO
del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja) y del Instituto Rubio (Madrid). RAYOS X, Electrología, Rayos Ultravioleta.
Mayor Pral., 28. Consultas de doce a dos y tres a cinco.
SANATORIO para operaciones y consulta, en Villada, miércoles y domingos.

José Villanueva Sagredo
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Ha trasladado su consulta a Valentin Calderón, 16 (antes San Juan)
PALENCIA

YAGÜES GARCIA
OCULISTA
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64 1.º-Palencia